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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA  05 DE NOVEMBRO DE 2021
A primeira reunião ordinária do Conselho do Trabalho Emprego e Renda - CTER iniciou às oito horas e trinta
minutos do dia cinco de novembro de dois mil e vinte e um. A referida reunião foi realizada no formato híbrido
por meio do aplicativo Meet devido a pandemia do COVID-19 tendo como polo presencial o Centro Público
de Atendimento ao Trabalhador - CEPAT iniciando na primeira chamada nominalmente, identificado que se
encontravam presencialmente o Presidente Lourival Piseta e os Conselheiros Titulares Cristina Nogueira,
Claudio Sampaio e Fernando Bade; virtualmente estavam presentes os Conselheiros Titulares: Antônio Seme
Cecyn, Alexandre Luiz Gesiser, Carolina Loth Kratzer, Edemar de Freitas, Rogério Hartwig, Rodolfo de
Ramos, Adriano Braatz, Nilton Santos Palhano, Helga Tytik, Deyze Zapelini Faust e Adriane de Sousa Silveira
Marconato, bem como os Conselheiros Suplentes: Lucimar Jose dos Santos, Antonio Carlos da Rocha,
Carlos Henrique Radun, Lisielen Goulart, Airton de Carvalho de Goes  Presentes ainda Maysa Gerente do
Ministério do Trabalho, Magnus Klostermann SINE Estadual e Aline Patrícia Schuchardt Secretária Executiva.
Justificou Ausência: Cleber Tiago Bremen. Considerando que o número de Conselheiros presentes somou 21 e
o mínimo necessário é 12 tinha-se o quórum necessário para iniciar a reunião. O Presidente Lourival Piseta
iniciou a reunião dando as boas vindas a todos explicando de forma abrangente os itens a serem tratados na
reunião, dando ênfase a importância da questão do Fundo a Fundo e agradecendo a equipe do CEPAT pela
assessoria e organização dos processos encaminhados até o momento, o Presidente falou sobre a importância
da participação dos representantes do SINE ESTADUAL, Sr Magnus e do Ministério do Trabalho Sra.
Maysa nas reuniões do Conselho. Em seguida o Presidente passou a palavra para  a Conselheira Cristina
Nogueira que iniciou a fala seguindo o roteiro estipulado na pauta. A Conselheira iniciou sua fala
cumprimentando a todos e citando os indicados da bancada do governo no CTER. Foi informado pela
conselheira que a Secretaria de Assistência - SAS, como órgão gestor do Conselho, o incluiu na mesma
modelagem dos demais, ou seja, dentro da Casa dos Conselhos, sendo designada uma Secretária Executiva,
que fosse uma técnica dentro do quadro funcional da Secretaria, assim como ocorre em todos os demais
Conselhos sob a tutela da SAS, para tanto foi escolhida a servidora Aline Patrícia Schuchardt A Conselheira
informou que ao longo dos anos anteriores os processos de eleição e o regimento interno foram corretamente
efetivados mas não foram publicados em formato de Resolução, e recentemente houve a aprovação pela
Câmara de Vereadores  do projeto de lei que define as competências do Conselho, que também precisa ser
publicado, foi explicado além desses três itens a necessidade de aderência por parte do SINE ao Fundo a
Fundo, mediante a Minuta da Lei referida que passou por algumas alterações e que  serão lidas para serem
analisadas e votadas nesta reunião. As Resoluções relativas ao processo de eleição e sobre o regimento
interno já citadas serão assinadas pelo Presidente e enviados para publicação no Diário Oficial pela Secretaria
Executiva ainda hoje, de forma retroativa. A Conselheira citou a importância e a necessidade do processo,
como parte dos documentos necessários para o cadastramento e regularização do Conselho junto ao
Ministério do Trabalho; nesse momento, a Sra. Cristina relatou a visita do Superintendente do Ministério do
Trabalho, Sr Ricardo Oliveira à Joinville que , em companhia da Sra. Maysa - Gerente Regional do Ministério
do Trabalho em Joinville, tanto com o Prefeito como no CEPAT e nos dois momentos o Superintendente
reforçou a urgência em  regularizar o CTER mediante os documentos faltantes. A Sra. Maysa, presente na
reunião, porém com problemas no acesso ao áudio e vídeo de seu computador, gravou um áudio que foi
compartilhado no grupo de whatsapp e colocado para ser escutado por todos, onde validou o que foi
colocado pelo Superintendente e pela Conselheira Cristina. Antes do áudio ser providenciado, o Presidente
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Piseta solicitou a opinião do representante do SINE Estadual , Sr. Magnus, que citou além da importância de
todo o processo de participação que está acontecendo no CTER, também há necessidade da participação
mais efetiva do CTER no Comitê de Aprendizagem. Os Conselheiros representantes dos Sindicatos dos
Plásticos, Srs Carlos Radum e Edemar de Freitas comentaram que contrataram um técnico experiente, Sr.
Raul Nakata, prof. da Escola Técnica Tupy para oferecer cursos específicos na área dos Plásticos para os
sócios do Sindicato. O Presidente Piseta reforçou a importância da regularização dos processos do Conselho
junto ao Ministério, bem como a importância de dar continuidade no encaminhamento da lei do Fundo a
Fundo citando suas alterações que que em seguida foram colocadas na tela e lidas para que todos os
Conselheiros pudessem analisar e em seguida questionar e votar. A Conselheira Cristina iniciou a leitura e no
item que citava as questões orçamentárias, o Conselheiro Cláudio Sampaio, que é especialista na área,
explicou como ocorre o processo da Lei do Fundo a Fundo e as questões ligadas ao orçamento. No momento
do questionamento foi levantado pelo Conselheiro Alexandre Geiser, representante da CDL - Câmara de
Dirigentes Logistas a necessidade de efetuar correção no nome do Conselho que estava escrito de forma
errada no primeiro parágrafo, acatado a alteração citada pelo Conselheiro Alexandre, iniciamos a votação que
finalizou com o resultado, por unanimidade, tendo 15 votos para aprovação da Minuta da Lei do Fundo a
Fundo e encaminhamento da mesma para o processo legal junto à Prefeitura e posteriormente à Câmara de
Vereadores de Joinville. Ao final foi informado que existem duas vagas em aberto no Conselho, uma do
Sindicato Patronal Rural e outra do SINDITHERME para as quais serão solicitadas indicações, mediante
ofício a ser encaminhado pela Secretaria Executiva. Ao final da reunião a Conselheira Cristina agradeceu as
orientações do representante do SINE Estadual, Sr. Magnus, da Gerente do Ministério do Trabalho, Sra.
Maysa, do Presidente Piseta, a Secretária Executiva Aline que participaram diretamente ao longo do processo
para que chegássemos até aqui,  em especial a dedicação do Conselheiro Cláudio Sampaio, que foi incansável
no levantamento dos dados e processos legais. O Presidente também agradeceu pelo trabalho desenvolvido e
a presença de todos, encerrando a reunião. Eu Aline Patrícia Schuchardt secretária executiva lavrei a presente
ata que vai por mim assinada e pelo Presidente para que surtam os efeitos legais.
Joinville 05/11/2021

Esta ata possui anexo o documento SEI nº 0011006734

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Aline Patricia Schuchardt, Servidor(a)
Público(a), em 10/11/2021, às 11:33, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de
24/08/2001, Decreto Federal nº8.539, de 08/10/2015 e o Decreto Municipal nº
21.863, de 30/01/2014.

Documento assinado eletronicamente por Lorival Pisetta, Usuário Externo, em
10/11/2021, às 11:47, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de 24/08/2001,
Decreto Federal nº8.539, de 08/10/2015 e o Decreto Municipal nº 21.863, de
30/01/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://portalsei.joinville.sc.gov.br/
informando o código verificador 0011006468 e o código CRC 5990CCBE.
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CONSELHO DO TRABALHO, EMPREGO E RENDA DE JOINVILLE 

Lei Municipal nº. 5.787 de 29/05/2007 alterada pela Lei Municipal nº 8.879 de 19/10/2020   
 
 

Lista de Presença  - 1ª Reunião Ordinária de – 05/11/2021 

Membros Titulares 

BANCADA DOS EMPREGADORES 
Nome  Órgão Assinatura  

Antonio Seme Cecyn ACIJ Presente 

Alexandre Luiz Geiser CDL Presente 

Vanderlei Schadeck Metalúrgica/Patronal  

Cleber Tiago Bremen Panificação/Patronal Falta Justificada 

Carolina Loth Kratzer AJORPEME Presente 

Eduardo Metz Castan Rural/Patronal  

BANCADA DOS TRABALHADORES 
Nome  Órgão Assinatura  

Lorival Piseta Sindicato Saúde Presente 

Edemar de Freitas Sindicato Plásticos Presente 

Rogério Hartwig Sindicato Rural Presente 

Rodolfo de Ramos Sindicato Metalúrgicos Presente 

Adriano Braatz Sindicato Mecânicos Presente 

Nilton Santos Palhano SINDITHERME Presente 

BANCADA DO GOVERNO 
Nome  Órgão Assinatura  

Cristina Noguera Município de Joinville Presente 

Claudio Sampaio Município de Joinville Presente 

Helga Tytlik  Município de Joinville Presente 

Fernando Bade Município de Joinville Presente 

Deyze Zapelini Faust Município de Joinville Presente 

Ariane de Sousa Silveira Marconato Município de Joinville Presente 
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CONSELHO DO TRABALHO, EMPREGO E RENDA DE JOINVILLE 

Lei Municipal nº. 5.787 de 29/05/2007 alterada pela Lei Municipal nº 8.879 de 19/10/2020   
 
 

Lista de Presença  - 1ª Reunião Ordinária de – 05/11/2021 
 

Membros Suplentes 

BANCADA DOS EMPREGADORES 
Nome Órgão Assinatura  

André Chedid Daher ACIJ  

Poliana Santos  CDL  

José Francisco Reitz Metalúrgica/Patronal  

Elaine Cristina Celestino Shigeoka  Panificação/Patronal  

Lucimar jose dos Santos AJORPEME Presente 

Daniele Pollnow Siqueira Rural/Patronal  

BANCADA DOS TRABALHADORES 
Nome Órgão Assinatura  

Antonio Carlos da  Rocha Sindicato Saúde Presente 

Carlos Henrique Radun  Sindicato Plásticos Presente 

Roselis Roesner Sindicato Rural  

Celso Rodrigues Gonçalves Sindicato Metalúrgicos  

João Bruggmann  Sindicato Mecânicos  

Pedro Francisco de Almenau SINDITHERME  

BANCADA DO GOVERNO 
Nome Órgão Assinatura  

Maria da Penha Lage Camargo Município de Joinville  

Lisielen Goulart  Município de Joinville Presente 

Rozane de Oliveira Campos  Município de Joinville  

Airton de Carvalho Júnior Município de Joinville Presente 

Josiane Meyer de Goes Município de Joinville Presente 

Ricardo Mafra Município de Joinville  
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CONSELHO DO TRABALHO, EMPREGO E RENDA DE JOINVILLE 

Lei Municipal nº. 5.787 de 29/05/2007 alterada pela Lei Municipal nº 8.879 de 19/10/2020   
 
 

Lista de Presença  - 1ª Reunião Ordinária de – 05/11/2021 
 
 

CONVIDADOS 

Nome Órgão Assinatura  

Maysa  
Gerente do Ministério 
do Trabalho 

Presente 

  Magnus Klostermann  SINE Estadual Presente 

Aline Patrícia Schuchardt Secretária Executiva  Presente 
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